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ประกาศกรมศุลกากร 
FTA ไทย-เปรู 

ฉบับล่าสุด มีอะไรใหม่



ฉบับเดิม
ประกาศกรมศุลกากร

ที่ 226/2564
มีผลใช้บังคับในวันที่

1 มกราคม 2565
0

ประกาศกรมศุลกากร
เรื่อง หลักเกณฑ์และพิธีการการยกเว้นอากรและลดอัตราอากรศุลกากร

ส าหรับของที่มีถิ่นก าเนิดจากสาธารณรัฐเปรู

ฉบับใหม่
ประกาศกรมศุลกากร

ที่ 164/2566
มีผลใช้บังคับในวันที่
15 พฤศจิกายน 2566
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จาก HS 2007 เป็น HS 2017
(เอกสารแนบ 2 ของประกาศกรมศุลกากร ท่ี 164/2566: ตารางกฎถิ่นก าเนิดสินค้าเฉพาะรายสินค้า)
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การปรับโอนพิกัดศุลกากรของกฎเฉพาะรายสินคา้ (PSR)1

ตั้งแต่ 15 พ.ย. 66
เป็นต้นไป

CO ต้องระบุพิกัด
ฉบับปี 2017

ใบขนสินค้าต้องระบุพิกัด
ฉบับปี 2022

ฉบับปีพิกัดที่แตกต่างกัน
ให้เปรียบเทียบจาก 

Correlation table 
หรือเว็บไซต์ HS tracker

ในสไลด์ถัดไป

HS 2017 HS 2022



การปรับโอนพิกัดศุลกากรของกฎเฉพาะรายสินคา้ (PSR)

ตารางเปรียบเทียบพิกัดศุลกากร (Correlation table) 
จาก HS 2017 เป็น HS 2022 

(ภาคผนวก 1 แนบท้ายประกาศกรมศุลกากร ท่ี 164/2566)
เว็บไซต์ https://hstracker.wto.org/
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1



การลงลายมือชื่อและตราประทบัในหนังสือรับรองถิ่นก าเนดิสินค้า

ตั้งแต่ 15 พ.ย. 2566 เป็นต้นไป
หนังสือรับรองถิ่นก าเนิดสินค้าภายใต้ FTA ไทย-เปรู
สามารถใช้ลายมือชื่อและตราประทับ แบบสแกน

แบบลงนามด้วยตนเอง หรือแบบอิเล็กทรอนิกส์ก็ได้ 
ตามข้อ 5 (1) (1.2) ของประกาศกรมศุลกากร ท่ี 164/2566
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2

แต่เดิม
หนังสือรับรองถ่ินก าเนิดสินค้าภายใต้ FTA ไทย-เปรู 

ต้องลงลายมือชื่อและตราประทับแบบลงนามด้วยตนเองเท่านั้น



ตั้งแต่ 15 พ.ย. 2566 การขอคืนอากรจะต้องกระท าภายใน ๑ ปีนับแต่วันน าเข้า
ตามข้อ 8 (2) ของประกาศกรมศุลกากร ที่ 164/2566

น าเข้าวันที่ 
16 พฤศจิกายน 2566
โดยแจ้งความประสงค์

ว่าจะใช้สิทธิพิเศษ
ทางอากรศุลกากร

สามารถน า CO 
มายื่นขอรับสิทธิได้

จนถึงวันที่ 
15 พฤศจิกายน 2567

CO ออกวันที่
1 มกราคม 2567
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ระยะเวลาการขอคนือากร3

ตัวอย่าง
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